

Prot. Settore Provveditorato n. 1740

Catania, lì 2 3 FFR 2024

Oggetto: Procedura Telematica aperta ex art. 71 del d.lgs. 36/2023 per la fornitura chiavi in mano, in "service", di apparecchiature di diagnostica e dei relativi reagenti e consumabili in somministrazione, della durata di n. 60 mesi, per l'UOC di Patologia Clinica e Biologia Molecolare del PO Garibaldi Centro, per l'UOS di Patologia Clinica PO del Garibaldi Nesima e per l'UOC Medicina trasfusionale e Immunoematologia - articolata in n. 9 lotti unici ed indivisibili – CIG Vari. Deliberazione di indizione n. 1218 del 27/11/2023.

RISCONTRO A RICHIESTE DI CHIARIMENTI

1) Richieste chiarimenti trasmesse entro il termine perentorio del 16/02/2024 ore 18:00

➤ <u>Chiarimento n. 2</u> (ovvero "*Chiarimento n. 7*" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 270 del 10/01/2024 - Dettaglio Comunicazione del 10/01/2024 ore 12:00):

Quesito n. 1:

- Nel Capitolato Tecnico, Punto 4.1 Interfacciamento al LIS (Pag.13), si cita "L'ARNAS Garibaldi è attualmente dotata di un LIS fornito dall'operatore economico RTI Municipia come da delibera n. 1401 del 16.12.2021. Coerentemente alle prescrizioni contrattuali, di cui alla delibera n. 1401 del 16.12.2021 (inserire delibera di compressione), l'interfacciamento software al LIS (escluso la fornitura del "gateway di integrazione" / "middleware di integrazione", ove necessario) è a carico dell'RTI Municipia.", mentre nel Capitolato Tecnico, Lotto n.2, Punto 6.1 (Pag. 18) viene riportato "Il dispositivo, incluso il sistema gestionale, deve essere interfacciato al middleware ed al LIS del laboratorio, con costi a totale carico della ditta aggiudicataria." Si chiede, pertanto, conferma che quanto scritto relativamente al Lotto 2 si tratti di refuso e che è da considerare quanto riportato al punto 4.1: L'ARNAS Garibaldi è attualmente dotata di un LIS fornito dall'operatore economico RTI Municipia come da delibera n. 1401 del 16.12.2021. Coerentemente alle prescrizioni contrattuali, di cui alla delibera n. 1401 del 16.12.2021 (inserire delibera di compressione), l'interfacciamento software al LIS (escluso la fornitura del "gateway di integrazione" / "middleware di integrazione", ove necessario) è a carico dell'RTI Municipia.

Risposta al quesito 1:

- Si chiarisce che al paragrafo 4.1 del CT "Interfacciamento al LIS", pag. 13 la locuzione "è a carico dell'RTI Municipia" trattasi di refuso di stampa. Pertanto si conferma che tutte le attività necessarie al corretto collegamento dei dispositivi al LIS fornito dall'O.E. RTI Municipia sono a totale carico della ditta aggiudicataria del singolo lotto.

Arnas Garibaldi - Settore Provveditorato ed Economato - Piazza S. Maria del Gesù, 5 C.A.P 95123 Catania Tel. 095 7594867 e-mail: provveditorato@pec.ao-garibaldi.ct.it
Sito Aziendale : www.ao-garibaldi.ct.it
C.F./P.IVA 04721270876

Quesito n. 2

- Nel Capitolato Tecnico, Lotto 2, Punto 6.1 Caratteristiche di minima della strumentazione (Pag. 18) si richiede " n° 1 strumento per la lettura del sedimento urinario con acquisizione degli elementi mediante immagine o citometria a flusso in fluorescenza, per ciascuna U.O. utilizzatrice, totalmente automatizzato ed in linea con gli analizzatori;" mentre nel Capitolato Tecnico, Lotto 2, Punto 6.2 Caratteristiche di minima della strumentazione e dei reagenti (Pag. 19) viene riportato "La strumentazione proposta dovrà obbligatoriamente essere dotata di: analizzatore in grado di analizzare la morfologia degli elementi, mediante sistema di acquisizione ad immagine". Si chiede conferma che resta da intendersi valido quanto riportato al punto 6.1 delle caratteristiche di minima della strumentazione: n° 1 strumento per la lettura del sedimento urinario con acquisizione degli elementi mediante immagine o citometria a flusso in fluorescenza, per ciascuna U.O. utilizzatrice, totalmente automatizzato ed in linea con gli analizzatori.

Risposta al quesito 2:

Si conferma.

➤ <u>Chiarimento n. 4</u> (ovvero "*Chiarimento n. 17*" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 530 del 17/01/2024 - Dettaglio Comunicazione del 17/01/2024 ore 13:50):

Quesito n. 1 - Lotto n.2: Strumentazione automatiche per l'esame chimico-fisico e del sedimento urinario:

- Caratteristica di minima: n°1 centrifuga da banco, con velocità max. fino a 4000 rpm dotata di n.2 rotori da 12 posti per provette da 10 ml, n.2 rotori da 12 posti per provette da 5ml, per ciascuna U.O. utilizzatrice, con le medesime caratteristiche: Si fa presente che il sistema proposto dalla scrivente utilizza una metodologia tale da rende inutile l'utilizzo di una centrifuga, si chiede pertanto di poter considerare questo punto come un refuso.

Risposta al quesito 1:

- Si conferma quanto rappresentato in capitolato.

Quesito n. 2 - Lotto n.2: Strumentazione automatiche per l'esame chimico-fisico e del sedimento urinario:

- Caratteristica di minima: esecuzione del conteggio degli elementi sui liquidi biologici (cfr, peritoneale, ascitico, pleurico) con procedure validate e senza reagenti aggiuntivi (certificazioni da allegare). Per quanto noto alla scrivente, il precedente punto risulterebbe essere esclusivo di un'unica azienda fornitrice, si chiede pertanto, per consentire la più ampia partecipazione, di specificare se tale punto sia da considerarsi un refuso.

Risposta al quesito 2:

- Si conferma che la locuzione "esecuzione del conteggio degli elementi sui liquidi biologici (cfr, peritoneale, ascitico, pleurico) con procedure validate e senza reagenti aggiuntivi (certificazioni da allegare)" di cui al paragrafo 6.2, pag. 19, trattasi di refuso.

Arnas Garibaldi - Settore Provveditorato ed Economato - Piazza S. Maria del Gesù, 5 C.A.P 95123 Catania Tel. 095 7594867 e-mail: provveditorato@arnasgaribaldi.it. - pec: provveditorato@pec.ao-garibaldi.ct.it
Sito Aziendale : www.ao-garibaldi.ct.it
C.F.P.IVA 04721270876

Quesito n. 3 - Lotto n.2: Strumentazione automatiche per l'esame chimico-fisico e del sedimento urinario:

- Si fa presente che il livello di automazione richiesto, ed il numero di test dichiarati non risultano, alla scrivente, essere in linea con la base d'asta, che risulterebbe quindi decisamente inferiore al necessario. Si chiede pertanto di voler prendere in considerazione l'innalzamento della base d'asta stessa.

Risposta al quesito 3:

1. Si conferma che le quantità di cui al paragrafo 6.3. "tabella analiti" relativamente ai punti elenco "Esame chimico-fisico e del sedimento urinario" e "Esame chimico-fisico in manuale" sono da considerarsi errate.

Ciò posto si rettificano la tabella come di seguito:

Strumentazioni automatiche per l'esame chimico-fisico e del sedimento urinario	Fabbisogno Annuo	
	U.O.C. Patologia Clinica e Biologia Molecolare P.O. Centro	U.O.S. Patologia Clinica P.O. Nesima
Esame chimico-fisico e del sedimento urinario	15.000	35.000
Esame chimico-fisico in manuale	3.000	3.000

Quesito n. 4 - Lotto n.4 emoglobine normali e patologiche:

- Per consentire una più ampia partecipazione, si chiede di poter considerare come refusi i seguenti 2 punti delle caratteristiche di minima che risultano alla scrivente in possesso di un'unica azienda fornitrice e che, sempre per quanto di conoscenza della scrivente, non apportano nessun beneficio sostanziale:

1- programmazione del "warm-up" dello strumento;

2- calibratori, controlli e campioni caricabili sul piatto campionatore, senza l'uso di rack dedicati.

Risposta al quesito 4:

- Si conferma che le caratteristiche "programmazione del "warm-up" dello strumento" e "calibratori, controlli e campioni caricabili sul piatto campionatore, senza l'uso di rack dedicati" trattasi di refuso.

➤ <u>Chiarimento n. 5</u> (ovvero "*Chiarimento n. 20*" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 864 del 26/01/2024 - Dettaglio Comunicazione del 24/01/2024 ore 18:49):

Quesito n. 1:

- In riferimento al Capitolato Tecnico, Lotto 5 Proteine specifiche ad alta sensibilità, Tabella Analiti 9.2 pag. 28, riga n.3 "A1 Microglobulina urine/siero" - considerato che la A1 Microglobulina viene dosata esclusivamente su urine, si prega di confermare che la richiesta su siero trattasi di refuso.

Arnas Garibaldi - Settore Provveditorato ed Economato - Piazza S. Maria del Gesù, 5 C.A.P 95123 Catania Tel. 095 7594867 –
e-mail: <u>provveditorato@arnasgaribaldi.it.</u> pec: <u>provveditorato@pec.ao-garibaldi.ct.it</u>
Sito Aziendale : <u>www.ao-garibaldi.ct.it</u>
C.F./P.IVA 04721270876

Risposta al quesito 1:

- Si conferma che la parola "siero" è da considerarsi refuso. Pertanto la corretta locuzione risulta essere "A1 Microglobulina urine".

Quesito n. 2:

- In riferimento al Capitolato Tecnico, Lotto 5 Proteine specifiche ad alta sensibilità, Tabella Analiti 9.2 pag. 28, riga n.37 "Microalbuminuria o albumina alta sensibilità" – si prega di confermare che il numero di test indicato sia aggiuntivo alla richiesta riga n.5 "Albumina siero Liquor e urina"

Risposta al quesito 2:

- Si conferma quanto rappresentato in capitolato, ovvero trattasi di due esami distinti e separati.

Etiarimento n. 6 (ovvero "Chiarimento n. 21" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 865 del 26/01/2024 - Dettaglio Comunicazione del 24/01/2024 ore 19:06):

Ouesito n. 1:

- In riferimento al Disciplinare di gara pag.52, si richiede cortesemente che venga fornita planimetria dei locali in pdf e in dwg.

Risposta al quesito 1:

- Si veda il "Riscontro n. 2 su richieste planimetrie" ("Chiarimento n. 37" assegnato dalla piattaforma di gara) pubblicato su piattaforma Net4market in data 12/02/2024 da questa Stazione Appaltante, con la quale, in allegato, sono state fornite le planimetrie in formato pdf e dwg afferenti i locali interessati per la procedura di gara in oggetto, fermo restando che le stesse planimetrie in formato .pdf sono già state pubblicate sul sito istituzionale di quest'ARNAS Garibaldi, nella sezione "Per il fornitore – Avvisi e bandi di gara" raggiungibile al seguente indirizzo: https://www.ao-garibaldi.ct.it/fornitore/bandi/?bando=23625

➤ <u>Chiarimento n. 7</u> (ovvero "*Chiarimento n. 22*" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 866 del 26/01/2024 - Dettaglio Comunicazione del 24/01/2024 ore 19:09):

Quesito n.1:

In riferimento al Capitolato Tecnico, Lotto 5 Proteine specifiche ad alta sensibilità, Griglia di valutazione della qualità 9.3, requisito 1.2 "Maggior numero di reagenti on board. Indicare il numero" - si prega di confermare che per maggior numero di reagenti on board si intende maggior numero di posizioni del vano reagenti.

Risposta al quesito 1:

- Si chiarisce che per *numero di reagenti "on board*" si intende la quantità (numero) di reagenti che possono essere inseriti a bordo macchina conformemente al manuale d'uso.

Arnas Garibaldi - Settore Provveditorato ed Economato - Piazza S. María del Gesù, 5 C.A.P 95123 Catania Tel. 095 7594867 –
e-mail: provveditorato@arnasgaribaldi.it – pec: provveditorato@pec.ao-garibaldi.ct.it
Sito Aziendale : www.ao-garibaldi.ct.it
C.F./P.IVA 04721270876

➤ <u>Chiarimento n. 8</u> (ovvero "*Chiarimento n. 23*" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 867 del 26/01/2024 - Dettaglio Comunicazione del 24/01/2024 ore 19:12):

Quesito n. 1:

- In riferimento al Capitolato tecnico, lotto n.5, Proteine specifiche ad alta sensibilità, Tabella Analiti 9.2 pag. 28 - al fine di calcolare l'esatto quantitativo di controllo da fornire per la corretta valutazione delle prestazioni analitiche della strumentazione offerta, si chiede di precisare le sessioni analitiche (es. giornaliera 7/7, bisettimanale 2/7, settimanale 1/7, ecc..) dei test indicati in tabella.

Risposta al quesito 1:

- Si conferma quanto rappresentato in capitolato.

➤ <u>Chiarimento n. 9</u> (ovvero "*Chiarimento n. 24*" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 868 del 26/01/2024 - Dettaglio Comunicazione del 25/01/2024 ore 13:45):

Quesito n. 1:

- In riferimento al Capitolato Tecnico, lotto 3, si chiede la possibilità di fornire n.2 strumentazioni compatte da banco che formano un sistema purché il sistema rispetti le caratteristiche di minima indicate.

Risposta al quesito 1:

- Si conferma quanto rappresentato in capitolato.

> <u>Chiarimento n. 10</u> (ovvero "*Chiarimento n. 25*" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 931 del 30/01/2024 - Dettaglio Comunicazione del 29/01/2024 ore 11:09):

Quesito n.1:

- in riferimento al Lotto 5 - Proteine specifiche ad Alta sensibilità, si prega di confermare che il costo dell'interfacciamento software al LIS è a carico della RTI Municipia come riportato a pag. 13 del Capitolato Tecnico - paragrafo 4.1 Interfacciamento a LIS.

Risposta al quesito 1:

- Si rimanda alla risposta al chiarimento n. 2, ovvero "Chiarimento n. 7" della piattaforma di gara Net4market.

Chiarimento n. 11 (ovvero "Chiarimento n. 27" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 930 del 30/01/2024 - Dettaglio Comunicazione del 29/01/2024 ore 15:57):

Quesito n.1:

 Con la presente si chiede di voler verificare e valutare nuovamente la base d'asta del Lotto 4 -Emoglobine normali e patologiche. La richiesta strumentale formulata, che prevede la fornitura di n°2

Arnas Garibaldi - Settore Provveditorato ed Economato - Piazza S. Maria del Gesù, 5 C.A.P 95123 Catania Tel. 095 7594867 –
e-mail: provveditorato@pec.ao-garibaldi.ct.it
Sito Aziendale : www.ao-garibaldi.ct.it
C.F./P.IVA 04721270876

strumentazioni nuove di fabbrica con relativi interfacciamenti, rende l'attuale base d'asta del tutto insufficiente, e impedisce di fatto alla scrivente, come peraltro agli altri OE, di poter presentare un'offerta economicamente vantaggiosa. Una revisione in incremento di tale importo, tale da renderlo adeguato a coprire i fabbisogni espressi, consentirebbe alle aziende del settore di partecipare alla gara, evitando il rischio di lotto deserto, anche a beneficio di codesto Spett.le Ente.

Risposta al quesito 1:

- Si conferma quanto rappresentato in capitolato.

➤ <u>Chiarimento n. 12</u> (ovvero "*Chiarimento n. 28*" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 933 del 30/01/2024 - Dettaglio Comunicazione del 29/01/2024 ore 17:01):

Quesito n.1:

- Si richiede di considerare equivalenti i seguenti punti del capitolato:
- 1. Punto 1.1: "Separazione delle frazioni emoglobiniche mediante eluizione a gradiente:
 - a. a step, con pompa unica;
 - b. lineare continuo ad alta pressione con doppia pompa a doppio pistone."
 - "In considerazione che il sistema [OMISSIS] separa e quantifica ..."
- 2. Punto 1.2: "Agitazione del sangue intero:
 - a. senza sfiato del vuoto residuo;
 - b. con sfiato del vuoto residuo"
 - L'avanzata tecnologia dell'analizzatore [OMISSIS...]

Risposta al quesito 1:

Si chiarisce che la valutazione di equivalenza dei prodotti offerti dagli Operatori Economici afferisce alla competenze della Commissione giudicatrice che verrà nominata e si svolgerà in seduta riservata durante la fase di esame delle offerte Tecniche. Si richiama, a tal proposito, quanto già indicato al paragrafo 16, lett. k) del Disciplinare di gara.

➤ Chiarimento n. 13 (ovvero "Chiarimento n. 30" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 1024 del 01/02/2024 - Dettaglio Comunicazione del 30/01/2024 ore 16:47):

Quesito n.1:

- In relazione a quanto richiesto nel Disciplinare ossia "Sarà obbligo della ditta indicare su ogni scheda tecnica la numerazione del Lotto di riferimento In caso di inadempienza verrà dichiarata la "Non valutabilità" del prodotto offerto in quanto non costituirà obbligo per la Commissione la ricerca del lotto cui potrebbe riferirsi il prodotto offerto dalla ditta". Si chiede conferma che tale richiesta sia da considerarsi un refuso in quanto procedura esperita a mezzo piattaforma telematica.

Risposta al quesito 1:

 Trattandosi di procedura esperita a mezzo piattaforma telematica, la mancata indicazione del Lotto di riferimento sulla scheda tecnica non preclude la sua valutabilità ma è destinata a rendere più agevole le attività di lettura e valutazione.

Arnas Garibaldi - Settore Provveditorato ed Economato - Piazza S. Maria del Gesù, 5 C.A.P 95123 Catania Tel. 095 7594867 —
e-mail: provveditorato@pec.ao-garibaldi.ct.it
Sito Aziendale : www.ao-garibaldi.ct.it
C.F./P.IVA 04721270876

Quesito n. 2:

In relazione alla richiesta di presentazione di: "una proposta tecnico-organizzativa sul modello organizzativo complessivo proposto, completo di planimetrie riguardanti la dislocazione del sistema nel laboratorio interessato, sul miglioramento che ne deriva nonché sulla proposta atta a mantenere l'attività dei laboratori nella fase di passaggio dalla vecchia alla nuova organizzazione, al fine di garantire la continuità assistenziale e ridurre al minimo i disagi del personale dell'utenza, tempi di consegna e attivazione, nonché su tutto quanto richiesto nel Capitolato tecnico". Si chiede la pubblicazione delle relative planimetrie afferenti il laboratorio interessato dal Lotto n. 1

Risposta al quesito 2:

- Si veda la risposta alla richiesta di chiarimento n. 6.

Quesito n. 3:

- Per quanto attiene ai prodotti non richiesti in capitolato ma disponibili a catalogo per cui è necessario depositare una quotazione (c.d. altresì disponibili), si chiede conferma circa la possibilità dell'operatore economico di inserire tali prodotti nel documento denominato "7. Modello_ Dettaglio Offerta economica" in coda alla tabella denominata "DETTAGLIO "Offerta economica – Materiale diagnostico e altro materiale di consumo". Ovviamente, tali prodotti non concorreranno alla formazione dell'importo totale offerto.

Risposta al quesito 3:

 I prodotti non richiesti in capitolato ma disponibili a catalogo dovranno essere inseriti in una distinta tabella riepilogativa separata dal modello di offerta economica. Tali prodotti non concorreranno alla formazione dell'importo totale offerto.

Chiarimento n. 14 (ovvero "Chiarimento n. 31" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 1025 del 01/02/2024 - Dettaglio Comunicazione del 01/02/2024 ore 11:46):

Quesito n. 1:

- Lotto 4 - La presente per richiedere se nell'offerta indicata bisogna indicare il valore del canone di locazione e del canone di assistenza. In quanto richiedete la percentuale di incidenza di tali voci. Si chiede di chiarire se lo strumento verrà fornito in comodato o locazione.

Risposta al quesito 1:

- Per il lotto n. 4 non è previsto nessun canone per l'uso delle apparecchiature in quanto devono essere fornite con la formula del comodato gratuito. Più precisamente, fermo restando che l'intera gara prevede per tutti i lotti la fornitura in "service" chiavi in mano, si ribadisce come nei lotti nn. 1,2,3,4,5,6,8,9 le apparecchiature sono fornite in comodato gratuito. La voce riguardante il canone di locazione/noleggio è riferita esclusivamente all'apparecchiatura di cui al lotto n. 7.
- Nessuno dei lotti di gara prevede un distinto pagamento del canone di assistenza e manutenzione. Il servizio di assistenza e manutenzione che la ditta deve assicurare è ricompreso nell'ambito del prezzo offerto per la fornitura in service chiavi in mano di ciascun lotto.

Arnas Garibaldi - Settore Provveditorato ed Economato - Piazza S. Maria del Gesù, 5 C.A.P 95123 Catania Tel. 095 7594867 e-mail: provveditorato@arnasgaribaldi.it - pec: provveditorato@pec.ao-garibaldi.ct.it
Sito Aziendale: www.ao-garibaldi.ct.it
C.F./P.IVA 04721270876

- Per tutti i lotti è necessario che venga indicata, nella tabella all'uopo indicata nel modello d'offerta, l'incidenza percentuale rispetto al prezzo complessivo offerto, delle seguenti voci: - assistenza tecnica e manutenzione full risk 60 mesi; apparecchiature; reagenti.

➤ <u>Chiarimento n. 15</u> (ovvero "*Chiarimento n. 34*" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 1312 del 12/02/2024 - Dettaglio Comunicazione del 09/02/2024 ore 13:08):

Quesito n.1:

- al fine di non rendere eccessivamente onerosa la partecipazione alla gara in oggetto, chiediamo se sia possibile, in caso di certificazioni CE rilasciate direttamente dal fabbricante, presentare, in luogo della traduzione giurata, la traduzione semplice delle stesse corredata da autodichiarazione, sottoscritta dal firmatario di gara, attestante ai sensi del D.P.R. 445/00 la conformità della traduzione all'originale.

Risposta al quesito 1:

- E' possibile, in caso di certificazioni CE rilasciate direttamente dal fabbricante, presentare, in luogo della traduzione giurata, la traduzione semplice delle stesse corredata da autodichiarazione, sottoscritta dal firmatario di gara, attestante ai sensi del D.P.R. 445/00 la conformità della traduzione all'originale.

➤ <u>Chiarimento n. 16</u> (ovvero "*Chiarimento n. 35*" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 1324 del 12/02/2024 - Dettaglio Comunicazione del 12/02/2024 ore 09:28):

Quesito n. 1:

- In riferimento al Lotto n°5 si fa presente che, per quanto di nostra conoscenza, i seguenti test:
- 1. APO E
- 2. BETA-TRACE PROTEIN
- 3. CDT-TRANSFERRINA DESIALATA

sono commercializzati da una sola azienda. Inseriti come obbligatori all'interno di una richiesta composita come il Lotto 5, non permette la partecipazione di altre aziende.

Pertanto si chiede di indicare tali test come facoltativi per permettere alla nostra azienda di partecipare. La commissione tecnica potrà in sede di esame delle offerte confermare o smentire tale nostra indicazione

Risposta al quesito 1:

- Si conferma quanto rappresentato in capitolato.

➤ <u>Chiarimento n. 17</u> (ovvero "*Chiarimento n. 36*" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 1325 del 12/02/2024 - Dettaglio Comunicazione del 12/02/2024 ore 10:48):

Arnas Garibaldi - Settore Provveditorato ed Economato - Piazza S. Maria del Gesù, 5 C.A.P 95123 Catania Tel. 095 7594867 e-mail: pec: provveditorato@pec.ao-garibaldi.ct.it
Sito Aziendale : www.ao-garibaldi.ct.it
C.F./P.IVA 04721270876

Quesito n. 1:

- In relazione al lotto 7, si fa presente che le caratteristiche richieste per la piattaforma di sequenziamento sono incompatibili con l'applicazione NIPT inserita nei test obbligatori. Si richiede pertanto la possibilità di presentare una proposta di offerta comprensiva di tutti i test richiesti tranne la NIPT.

Risposta al quesito 1:

- Si conferma che la locuzione "Screening prenatale non invasivo (NIPT) di aneuploidie dei cromosomi 13, 18 e 21" di cui al paragrafo 11.2, pag. 36, trattasi di refuso. Pertanto si conferma quanto richiesto.

➤ <u>Chiarimento n. 19</u> (ovvero "*Chiarimento n. 38*" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 1357 del 13/02/2024 - Dettaglio Comunicazione del 13/02/2024 ore 12:14):

Quesito n. 1:

- Relativamente ai requisiti di capacità economica - finanziaria richiesti, posto che nel disciplinare di gara a pag 21 e 22 di 79 è richiesto di indicare il "Fatturato specifico di forniture analoghe a quelle oggetto dell'appalto per un importo complessivo medio annuo non inferiore al 50% dell'importo complessivo annuale a base d'asta del lotto e che l'importo complessivo di dette forniture analoghe dovrà essere pari al valore complessivo delle forniture analoghe dichiarate al seguente punto "Capacità Tecnica ed economica, si chiede di confermare che per la comprova del requisito di cui a pag 21 e 22 di 79 del disciplinare di gara sia sufficiente la presentazione dei certificati rilasciati dalle amministrazioni/ente contraenti, attestante il fatturato realizzato nell'anno di riferimento

Risposta al quesito 1:

- La comprova del requisito di capacità economica/finanziaria richiesto di cui al punto 2 paragrafo 6.2 del Disciplinare di gara, potrà essere fornito mediate uno dei seguenti documenti:
 - o per le società di capitali mediante bilanci, o estratti di essi, approvati alla data di scadenza del termine per la presentazione delle offerte corredati della nota integrativa;
 - o per gli operatori economici costituiti in forma d'impresa individuale ovvero di società di persone mediante copia del Modello Unico o la Dichiarazione IVA;
 - o dichiarazione resa, ai sensi e per gli effetti dell'articolo 47 del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000, dal soggetto o organo preposto al controllo contabile della società ove presente (sia esso il Collegio sindacale, il revisore contabile o la società di revisione), attestante la misura (importo) del fatturato dichiarato in sede di partecipazione.

Per le imprese che abbiano iniziato l'attività da meno di tre anni, il requisito di fatturato è rapportato al periodo di attività effettivamente svolto.

L'importo complessivo del fatturato per le forniture analoghe a quelle oggetto dell'appalto dovrà avere un importo complessivo medio annuo non inferiore al 50% dell'importo complessivo annuale posto a base d'asta del lotto di partecipazione. L'importo complessivo delle dette forniture dovrà essere pari al valore complessivo delle forniture analoghe dichiarate al paragrafo 6.3 "Capacità tecnica ed economica"

La comprova del requisito di *Capacità tecnica ed economica*" richiesto di cui al paragrafo 6.3 del Disciplinare di gara dovrà essere dimostrata con uno o più dei documenti ivi indicati.

Arnas Garibaldi - Settore Provveditorato ed Economato - Piazza S. Maria del Gesù, 5 C.A.P 95123 Catania Tel. 095 7594867 e-mail: provveditorato@arnasgaribaldi.ct.it
Sito Aziendale : www.ao-garibaldi.ct.it
C.F./P.IVA 04721270876

Chiarimento n. 20 (ovvero "Chiarimento n. 39" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 1358 del 13/02/2024 - Dettaglio Comunicazione del 13/02/2024 ore 12:19):

Quesito n. 1:

- Con riferimento al patto di integrità da voi menzionato e agli obblighi che l'O.E. deve assumere in tema di conflitti di interesse, si chiede di confermare:
- A) che l'ambito applicativo della dichiarazione sia limitato, per l'operatore economico, ai soggetti giuridicamente abilitati a rappresentare l'O.E./aggiudicatario, ovvero componenti del CDA e procuratori rilevanti ai sensi dell'art. 94, comma 1, lett. a), b), c), d, e), f), g), h), comma 2 e dell'art. 98, comma 3, lettera f) del D. Lgs 36/2023 ed i procuratori dotati di poteri, seppur non rilevanti ai sensi dell'art. 94, comma 1, lett. a), b), c), d, e), f), g), h) del D. Lgs n. 36/2023;
- B) che l'ambito applicativo della dichiarazione richiesta sia limitato, per codesto Ente, al solo personale coinvolto nella procedura in oggetto e che abbia o debba esercitare poteri autoritativi o negoziali per conto delle P.A., come previsto dall'art. 53 d.lgs. 165/01 pertanto il RUP e gli altri soggetti espressamente indicati negli atti di gara come rilevanti ai fini della valutazione della sussistenza di un possibile conflitto di interessi.

Risposta al quesito 1:

Non si conferma. Il patto di integrità regola i comportamenti degli operatori economici e dei dipendenti dell'ARNAS Garibaldi nell'ambito della specifica procedura di affidamento.

L'esatto ambito applicativo, sia in riferimento all'O.E. che all'Arnas, delle singole dichiarazioni di cui si compone il Patto di integrità è ivi specificamente definito al quale si rinvia in toto.

➤ <u>Chiarimento n. 21</u> (ovvero "*Chiarimento n. 40*" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 1359 del 13/02/2024 - Dettaglio Comunicazione del 13/02/2024 ore 12:36):

Quesito n. 1:

- Con riferimento all'ammontare delle penali previsto all'art. 9 del Capitolato speciale ("Penali e procedimento di contestazione"), con la presente siamo a segnalare che la comminazione di una penale, in misura giornaliera, pari ad un valore compreso tra 0,3 e l'1 per mille del valore netto contrattuale che non tenga conto dell'oggetto del ritardo (infatti, le clausole si applicano sia in caso di ritardo nella fornitura delle apparecchiature, sia al ritardo nella consegna dei reagenti, oltre che all'attività di manutenzione) appare essere a ns. avviso in contrasto con i principi di carattere civilistico in materia di congruità e proporzionalità della sanzione per l'inadempimento.
 - Si rappresenta infatti che tale formulazione comporterebbe l'applicazione di penali che in taluni casi risulterebbero essere di gran lunga superiori rispetto al valore del materiale e/o della merce oggetto di inadempimento, oltreché sproporzionate rispetto all'interesse che tali penali intendono tutelare.

Tutto ciò premesso siamo pertanto a richiedere di voler graduare le suddette penali in funzione dell'entità e della gravità dell'inadempimento accertato e del danno effettivamente arrecato, parametrando la percentuale i) in caso di inadempimento concernente il ritardo nella consegna di reagenti e/o prodotti di consumo, al valore della relativa merce ii) in caso di inadempimento concernente il ritardo nella consegna o nel collaudo delle apparecchiature, al valore del canone di noleggio della relativa apparecchiatura iii) in caso di inadempimento concernente il ritardo nel servizio di assistenza tecnica, al valore del canone di assistenza della relativa apparecchiatura. Ciò

Arnas Garibaldi - Settore Provveditorato ed Economato - Piazza S. Maria del Gesù, 5 C.A.P 95123 Catania Tel. 095 7594867 –
e-mail: provveditorato@arnasgaribaldi.it. – pec: provveditorato@pec.ao-garibaldi.ct.it
Sito Aziendale : www.ao-garibaldi.ct.it
C.F.P.IVA 04721270876

consentirebbe di garantire da un lato la proporzionalità tra penale comminata e danno arrecato e dall'altro un'adeguata tutela per la S.A., posto che l'importo della penale sarebbe comunque commisurato allo specifico inadempimento".

Risposta al quesito 1:

- Si premette che le diverse fattispecie soggette all'applicazione delle penali rispetto all'oggetto sono state previste al paragrafo 17 del Capitolato tecnico e sono state quantificate nel rispetto del principio di congruità e proporzionalità della sanzione ed alla gravità dell'inadempimento.
- Con riferimento alla sola fattispecie relativa al ritardo nella consegna del materiale di consumo e/o diagnostico il paragrafo 17.2 del Capitolato tecnico opera un rinvio all'art. 9 del Capitolato speciale ("Penali e procedimento di contestazione").
 - In particolare, le penali ex art. 9 Capitolato Speciale di che trattasi sono state commisurate in osservanza delle disposizioni di cui all'art. 126 del Codice appalti che testualmente recita "I contratti di appalto prevedono penali per il ritardo nell'esecuzione delle prestazioni contrattuali da parte dell'appaltatore commisurate ai giorni di ritardo e proporzionali rispetto all'importo del contratto o delle prestazioni contrattuali. Le penali dovute per il ritardato adempimento sono calcolate in misura giornaliera compresa tra lo 0,3 per mille e l'1 per mille dell'ammontare netto contrattuale, da determinare in relazione all'entità delle conseguenze legate al ritardo, e non possono comunque superare, complessivamente, il 10 per cento di detto ammontare netto contrattuale".
- Le penali per ritardata consegna del materiale di consumo/diagnostico, quindi, sono da intendersi calcolate in misura giornaliera compresa tra lo 0,3 per mille e l'1 per mille dell'ammontare della merce non consegnata al netto degli oneri fiscali.

➤ <u>Chiarimento n. 22</u> (ovvero "*Chiarimento n. 41*" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 1378 del 14/02/2024 - Dettaglio Comunicazione del 13/02/2024 ore 13:04):

Quesito n. 1:

- si chiede di confermare che non è causa di esclusione la presentazione della relazione tecnica anche con stile, corpo, interlinea e margini diversi da quelli descritti all'art. 14 del Disciplinare tecnico.

Risposta al quesito 1:

Si conferma che non è causa di esclusione la presentazione della relazione tecnica con stile, corpo, interlinea e margini diversi da quelli descritti all'art. 14 del Capitolato Tecnico. Tuttavia, si raccomanda agli Operatori Economici di redigere la Relazione tecnica secondo le dette caratteristiche e secondo i limiti indicati al suddetto art. 14 del Capitolato Tecnico per assicurare una maggiore chiarezza e leggibilità del documento presentato ai fini della valutazione della Commissione giudicatrice ed altresì osservare i principi di parità trattamento e correttezza tra gli operatori partecipanti.

➤ <u>Chiarimento n. 23</u> (ovvero "*Chiarimento n. 42*" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 1480 del 16/02/2024 - Dettaglio Comunicazione del 14/02/2024 ore 15:01):

Arnas Garibaldi - Settore Provveditorato ed Economato - Piazza S. Maria del Gesù, 5 C.A.P 95123 Catania Tel. 095 7594867 –
e-mail: provveditorato@pec.ao-garibaldi.ct.it
Sito Aziendale : www.ao-garibaldi.ct.it
CF.P.:UA 04721270876

Quesito n. 1:

- In riferimento al DGUE, la scrivente informa di disporre di un DGUE contenente le informazioni richieste nel disciplinare di gara dalla SA, in conformita' al nuovo codice appalti d.lgs 36/2023 (non si utilizzera' pertanto il DGUE della SA allegato ai documenti di gara, in quanto referente al vecchio codice appalti).

Risposta al quesito 1:

Richiamato quanto previsto al paragrafo 15.5 del Disciplinare di gara, si chiarisce che l'uso di un modello DGUE diverso da quello allegato al Disciplinare di gara dovrà obbligatoriamente contenere tutte le informazioni del modello di formulario approvato con regolamento della Commissione europea (Regolamento di esecuzione UE 2016/7 della Commissione del 5 gennaio 2016 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale dell'Unione Europea L 3/16 del 6 gennaio 2016) come aggiornato con circolare MIT prot. 6212 del 30.06.2023.

Quesito n.2:

- In riferimento al "modello template" xls, si chiede se sia da caricare in formato xls firmato digitalmente oppure in formato pdf firmato digitalmente.

Risposta al quesito 2:

Il documento "Modello Template.xls" dovrà essere caricato in formato .xls firmato digitalmente e accompagnato da dichiarazione ex DPR 445/2000 s.m.i. di conformità dei prodotti e prezzi ivi riportati rispetto a quanto riportato nel Dettaglio di offerta economica.

Quesito n.3:

- relativamente al "modello_ dettaglio offerta economica" si chiede di confermare che l'importo del canone di noleggio mensile, richiesto nella colonna a pag. 5/6, sia da indicare esclusivamente per il lotto n.7, mentre per gli altri lotti la fornitura sia richiesta in "service" e quindi i prezzi dei prodotti offerti (reagenti, calibratori, qc..) siano omnicomprensivi della quota strumentale.

Risposta al quesito 3:

- Si conferma.

Quesito n. 4:

- relativamente al "modello_dettaglio offerta economica" si chiede di confermare che la richiesta a pag. 3/6 relativa l'incidenza % sul prezzo complessivo offerto, tra reagenti, apparecchiature e mnt, sia da compilare anche per il lotto n. 9 e non si riferisca esclusivamente al lotto n. 7 "noleggio".

Risposta al quesito 4:

- Si conferma. Si veda anche la risposta al chiarimento n. 14

Quesito n. 5:

- si chiede di confermare che, nell'offerta economica, i consumabili possano essere forniti in sconto merce (valore zero).

Risposta al quesito 5:

Come previsto nel Capitolato tecnico, per tutta la durata contrattuale, la ditta aggiudicataria dovrà fornire, senza alcun consto per l'ARNAS, tutto il materiale di consumo necessario all'esecuzione dei test e tutto il necessario per il corretto utilizzo della piattaforma.

Arnas Garibaldi - Settore Provveditorato ed Economato - Piazza S. Maria del Gesù, 5 C.A.P 95123 Catania Tel. 095 7594867 e-mail: provveditorato@pec.ao-garibaldi.ct.it
Sito Aziendale : www.ao-garibaldi.ct.it
C.F./P.IVA 04721270876

➤ <u>Chiarimento n. 24</u> (ovvero "*Chiarimento n. 43*" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 1483 del 16/02/2024 - Dettaglio Comunicazione del 15/02/2024 ore 08:38):

Quesito n. 1:

- In riferimento al "modello template" xls, si chiede se debbano essere compilate anche le colonne: dalla "x" alla "ad", la colonna "ah" e la colonna "ar" o se invece siano colonne riservate alla compilazione da parte della stazione appaltante, in seguito all'aggiudicazione.

Risposta al quesito 1:

- Si chiarisce che, con riferimento al documento "Modello template.xls", le colonne dalla "x" alla "ad", la colonna "ah" e la colonna "ar" saranno compilate in seguito all'aggiudicazione e, pertanto, non sono da compilare da parte dell'Operatore economico in sede di presentazione delle offerte.

➤ <u>Chiarimento n. 25</u> (ovvero "*Chiarimento n. 44*" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 1484 del 16/02/2024 - Dettaglio Comunicazione del 15/02/2024 ore 10:21):

Quesito n. 1:

- si richiede cortesemente il seguente chiarimento relativamente al Lotto 5:

Si chiede di confermare che la richiesta dell'analita A1 Microglobulina per urine/siero è un refuso giacché detto analita è processabile solamente su urina.

Risposta al quesito 1:

- Si rimanda alla risposta al Chiarimento n. 5 (ovvero "Chiarimento n. 20" della piattaforma di gara Net4market)

➤ <u>Chiarimento n. 26</u> (ovvero "*Chiarimento n. 45*" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 1485 del 16/02/2024 - Dettaglio Comunicazione del 15/02/2024 ore 14:50):

Quesito n. 1:

- nel caso di partecipazione al Lotto 5 si chiede conferma che la strumentazione sarà fornita in "service gratuito per la durata di cinque anni" e che pertanto la dicitura presente nel "Modello – Dettaglio Offerta Economica", "indicazione dell'Incidenza percentuale sul prezzo complessivo offerto per la strumentazione e l'assistenza tecnica" è un refuso.

Risposta al quesito 1:

Si veda quanto precisato al chiarimento n. 14

➤ <u>Chiarimento n. 27</u> (ovvero "*Chiarimento n. 46*" della piattaforma di gara Net4market - acquisito al prot. provv. n. 1531 del 19/02/2024 - Dettaglio Comunicazione del 16/02/2024 ore 14:35):

Arnas Garibaldi - Settore Provveditorato ed Economato - Piazza S. Maria del Gesù, 5 C.A.P 95123 Catania Tel. 095 7594867 e-mail: provveditorato@arnasgaribaldi.it - pec: provveditorato@pec.ao-garibaldi.ct.it
Sito Aziendale : www.ao-garibaldi.ct.it
C.F./P.IVA 04721270876

Quesito n. 1:

- Relativamente al file "modello_ dettaglio offerta economica_senza_prezzo", si chiede di confermare che la colonna "valore commerciale dell'apparecchiatura" sia un refuso e non sia da compilare, in quanto trattasi di indicazione economica nella busta tecnica.

Risposta al quesito 1:

- La colonna "valore commerciale dell'apparecchiatura" del "modello dettaglio offerta economica senza prezzo" non deve essere compilata trattandosi di documento inserito nella busta tecnica che pertanto deve essere privo di qualunque informazione di carattere economico.

Il responsabile della fase affidamento

l'Assistente amministrativo

Dott, Simone Pagano

II RUP

Il Dirigente amministrativo Settore Provveditorato

Dott.ssa Michela Digrazia

II Responsabile UOC Settore Provveditorato ed Economato

Dott. Ing. Valentina Russo